

建设品牌鞍钢 推动高质量发展

攀钢在钒领域话语权获提升

牵头修订行业标准一项,参与编制团体标准两项

攀钢牵头修订的《五氧化二钒氧化钾和氧化钠含量的测定 电感耦合等离子体原子发射光谱法》(YB/T 4220-2010)位列工业和信...

目周期为18个月。目前,攀钢正针对修订项目,认真组织规划和试验流程,稳步推进项目运行。

受邀参与编制的三氯氧钒、高纯钒产品团体标准由鞍钢集团钒钛(钢铁)研究院、郑州大学、武汉科技...

大学、重庆大学、国家环境保护矿冶资源利用与污染控制重点实验室等单位联合编制,旨在有效指导三氯氧钒与高纯钒产品的科研与生产,有助于提升产品质量水平,推动行业快速发展。

鞍钢众元产业乳业公司参与三项团体标准修订

让学生饮用奶更加安全规范

订工作。鞍钢众元产业乳业公司此次参与修订的三项团体标准为《学生饮用奶安全规范入校管理标准》(T/DALN033-2024)、《学生饮用奶...

运输贮存管理规范》(T/DALN034-2024)、《过瘤胃氯化胆碱》(T/DALN035-2024)。该公司在团体标准修订过程中,将坚持“统一部署、安全第一、质量至上、严格准入”原则,充分发挥自身优势,为全面贯彻落实辽宁省教育厅关于加强学生饮用奶管理工作相关要求,保证学生饮用奶安全规范入校作出鞍钢贡献。

严格准入”原则,充分发挥自身优势,为全面贯彻落实辽宁省教育厅关于加强学生饮用奶管理工作相关要求,保证学生饮用奶安全规范入校作出鞍钢贡献。

严格准入”原则,充分发挥自身优势,为全面贯彻落实辽宁省教育厅关于加强学生饮用奶管理工作相关要求,保证学生饮用奶安全规范入校作出鞍钢贡献。

激活藏乡产业活力 踏上致富快车道

簸箕箩村“智慧温室大棚”蔬菜喜获丰收

“今天第一次采摘,产量就达到近250公斤,‘智慧温室大棚’种植蔬菜就是好啊!”近日,四川省凉山彝族自治州木里藏族自治县乔瓦镇簸箕箩村蔬菜种植户余显文一边采摘西红柿、辣椒、三月瓜等蔬菜,一边兴奋地算起一笔账:随着11个大棚中10多个品种的蔬菜陆续上市,一季下来产量就有20吨,全年产值大约40万元,发放给村民的务工费将近9万元。

余显文所说的“智慧温室大棚”蔬菜种植是攀钢坚持示范引领,积极探索种植大户、政府、企业“跟投共富”帮扶模式,助力定点帮扶的簸箕箩村村民走上致富路的具体实践。

木里藏族自治县位于青藏高原和云贵高原结合部,蔬菜水果等生活物资对外依赖程度曾高达80%以上。2021年,鞍钢集团、攀钢持续加大帮扶力度,以“三个百亩”为抓手,充分激活藏乡产业活力。作为实施“三个百亩”项目之一,2022年,攀钢在簸箕箩村建成首个双膜实验棚并成功种出木里首批冬季大棚蔬菜;2023年,攀钢又投入60余万元将簸箕箩村大棚蔬菜种植升级为“智慧温室大棚”,用上物联网监测、数字化管控等现代农业技术,为村民带来良好收益。

如今,簸箕箩村已建成现代智慧大棚30余亩,简易大棚500余亩,家庭农场及农业合作社10家,建有州级农业产业园1个,带动就近就业达6000余人次,年新增集体经济收入3万元以上。今年,攀钢还将进一步完善蔬菜产业发展配套设施,鼓励农户抱团发展,不仅使老百姓“冬季吃本地菜,全年吃便宜菜”的愿望逐渐变为现实,还让村民踏上致富快车道。



- ①攀钢援建的“智慧温室大棚”。
②“智慧温室大棚”内,硕果累累,景象喜人。
③“智慧温室大棚”实现智能管控,温湿度度。
④村民在“智慧温室大棚”内采摘。



鞍钢众元产业运维公司以生产需求为导向

自主研发新型皮带机复合清扫器

能够在工况恶劣的环境下长时间稳定运行。在此基础上,该公司结合生产现场实际,经过多次试验改进,成功自主研发出新型皮带机复合清扫器。

该设备具有高效清洁、长久耐用、自动控制等优点,采用先进自动控制,可根据皮带机运行状态和清洁需求自动调节清扫力度和频率,彻底清除皮带表面各种杂质和残留物,实现精准清洁,避免运输物料浪费,显著提升皮带机清洁效果,满足企业对生产及环保最新要求。

能够在工况恶劣的环境下长时间稳定运行。在此基础上,该公司结合生产现场实际,经过多次试验改进,成功自主研发出新型皮带机复合清扫器。

该设备具有高效清洁、长久耐用、自动控制等优点,采用先进自动控制,可根据皮带机运行状态和清洁需求自动调节清扫力度和频率,彻底清除皮带表面各种杂质和残留物,实现精准清洁,避免运输物料浪费,显著提升皮带机清洁效果,满足企业对生产及环保最新要求。

强化安全管理 实现本质安全

朝阳钢铁开展火灾救援应急演练

提高应急处置力 筑牢安全“防火墙”

演练过程中,演练指挥部组织到位、保障有力,各参演单位积极配合、服从命令,在极短时间内完成火灾扑救和应急疏散工作,达到演练预期效果。

应急演练的有效开展,检验了该公司火灾应急处置能力和多部门间协调配合能力。该公司将以此次应急演练为契机,认真复盘,深入分析查找演练过程中存在的短板弱项,将演练成果转化为实际效果,不断强化消防“四个能力”建设,提高应急处置能力,保障企业安全形势持续稳定。

应急演练的有效开展,检验了该公司火灾应急处置能力和多部门间协调配合能力。该公司将以此次应急演练为契机,认真复盘,深入分析查找演练过程中存在的短板弱项,将演练成果转化为实际效果,不断强化消防“四个能力”建设,提高应急处置能力,保障企业安全形势持续稳定。

应急演练的有效开展,检验了该公司火灾应急处置能力和多部门间协调配合能力。该公司将以此次应急演练为契机,认真复盘,深入分析查找演练过程中存在的短板弱项,将演练成果转化为实际效果,不断强化消防“四个能力”建设,提高应急处置能力,保障企业安全形势持续稳定。

鞍钢矿业大孤山铁矿开展矿山安全生产综合整治

让安全隐患无所遁形

本报记者 孙萌 通讯员 明玉峰

翻阅操作人员的动火票、观察氧气瓶和乙炔瓶安全距离、查看皮带上的隔离措施……在鞍钢矿业大孤山铁矿生产作业现场,安全监察李铁正在检查皮带漏子更换衬板工作,“我们”一共配备了12名专职安全管理人员,开展安全履职、设备、作业环境等检查工作,及时发现并消除安全隐患,提高全矿安全管理水平,为生产运行提供保障。”

今年以来,该矿认真落实安全主体责任,紧紧围绕“切实提高风险隐患排查整改质量,提升发现问题和解决问题的能力水平”,聚焦设备设施故障、违规违章行为、安全管理缺陷等,开展矿山安全生产综合整治,进一步提升矿山安全生产管理水平。

该矿结合采场生产实际,制定“清患”专项行动及安全管理提升系列活动方案,各部门、作业区对标对表进行自查自改,建立矿山重大事故隐患台账清单,实行闭环管理。深刻吸取国内外典型生产安全事故教训,分层次开展大讨论,分专业开展大排查,确保矿山重大安全风险可控、受控。

该矿各级管理人员实行“矿、部门、作业区”分层隐患排查治理常态化机制,对重点部位、重点人员、关键区域、关键流程紧盯不放,建立隐患排查治理台账,辨识评定安全风险、排查治理安全隐患,实施隐患排查、登记、上报、整改、销号全过程闭环管理,定期组织研究安全生产重大问题,明确工作责任,推动问题整改。“我们严格履行动火、吊装等较大危险作业审批管理,落实鞍钢矿业公司无监控不作业、无监管不作业的管理要求,规范作业现场人员管理,防范较大、重大矿山安全事故发生。”该矿生产技术室(安全)负责人张忠宝介绍相关情况。

翻阅操作人员的动火票、观察氧气瓶和乙炔瓶安全距离、查看皮带上的隔离措施……在鞍钢矿业大孤山铁矿生产作业现场,安全监察李铁正在检查皮带漏子更换衬板工作,“我们”一共配备了12名专职安全管理人员,开展安全履职、设备、作业环境等检查工作,及时发现并消除安全隐患,提高全矿安全管理水平,为生产运行提供保障。”

今年以来,该矿认真落实安全主体责任,紧紧围绕“切实提高风险隐患排查整改质量,提升发现问题和解决问题的能力水平”,聚焦设备设施故障、违规违章行为、安全管理缺陷等,开展矿山安全生产综合整治,进一步提升矿山安全生产管理水平。

该矿结合采场生产实际,制定“清患”专项行动及安全管理提升系列活动方案,各部门、作业区对标对表进行自查自改,建立矿山重大事故隐患台账清单,实行闭环管理。深刻吸取国内外典型生产安全事故教训,分层次开展大讨论,分专业开展大排查,确保矿山重大安全风险可控、受控。

练“内功” 挖潜力 降成本

攀钢钒成都板材公司关注用户个性化需求

努力让每一吨产品都成为精品

强过程控制,努力让每一吨产品都成为精品。按照“精细化、量化、刚性执行”管理模式,加大过程管理点相关制度执行力度;针对品种规格变换频繁实际,细化岗位质量保证措施,加强对锌粒、色差、划伤等缺陷治理,确保产品质量稳定受控;跟踪收集用户意见,认真分析产品具体缺陷,围绕关键工艺技术,大力开展“高品质家电用热镀锌产品生产技术研究”攻关,分析缺陷产生机理及主要影响因素,优化关键工艺参数,保证镀锌产品实物质量;严格镀锌工艺纪律检查,强化岗位职工刚性执行标准化作业,保证生产过程质量受控;加强入口焊缝质量检查,防止带铜跑偏降速和停机,减少气刀粘渣;根据用户个性化需求精准控制镀层,提高产品表面质量。

同时,该公司加大清洁生产管理力度,严格管控设备及周边物料,防范压印质量缺陷;加强生产过程控制,加大质量控制点跟踪、工艺参数监控力度,提高终端成材率。

同时,该公司加大清洁生产管理力度,严格管控设备及周边物料,防范压印质量缺陷;加强生产过程控制,加大质量控制点跟踪、工艺参数监控力度,提高终端成材率。

同时,该公司加大清洁生产管理力度,严格管控设备及周边物料,防范压印质量缺陷;加强生产过程控制,加大质量控制点跟踪、工艺参数监控力度,提高终端成材率。

本钢板材冷轧总厂释放汽车镀锌外板潜能

提产量增效益 严管理降成本

理,通过提升清洗段清洗效果,减少带钢表面残铁对锌渣影响,提升“炉鼻子”锌液溢流效果。

在此基础上,优化操作流程及整合物料编排顺序,减少过渡料使用;组织技术攻关团队围绕“清洗段带钢清洗效果对带钢表面渣点的影响”开

展技术攻关,通过增大刷辊负载电流、根据电流变化趋势进行现场手动调节刷辊位置等保证带钢洁净度,提升镀锌外板表面质量;针对“炉鼻子”锌液溢流效果改善,采取改变操控方式、大范围调整“炉鼻子”位置等措施寻找最佳液位值,增大溢流强度,减

少渣点附着风险。同时,加强镀锌外板生产过程管控,深入研究打包计划排布,对打包计划进行重新整合,避免合同量交付不足导致二次补产,提升产品直通率与通过率,减少过渡料使用,降低用料成本。



鞍钢矿业齐大山选矿厂一选作业区职工正在观察浮选泡沫状态。今年以来,该厂持续优化生产组织,努力抓好在线生产,通过加强采场源头管控、细化“以破代磨”等措施,全力攻克产线瓶颈,充分释放产能、提升质量,确保稳产增产、提质增效。

本报记者 刘金宇 文 特聘记者 王瑶 摄